
03/12/2024

Κατανυκτική Αγρυπνία για τον Όσιο Πορφύριο, 
στο Παρεκκλήσιο της Παναγίας Εβραΐδος της 
Καστοριάς
/ Γνώμες

Του Σπύρου Ασημακόπουλου

Το βράδυ της Κυριακής 1 Δεκεμβρίου 2024, τελέσθηκε Ιερά Αγρυπνία στο Ιερό 
μεταβυζαντινό Παρεκκλήσιο της Παναγίας Εβραΐδος, στην Καστοριά, με αφορμή 
την εορτή του νεοφανούς Αγίου της Εκκλησίας μας, Οσίου Πορφυρίου του 
Καυσοκαλυβίτου.
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Κατά την Ιερά Αγρυπνία τελέσθηκε το μικρό Απόδειπνο με τους Χαιρετισμούς της 
Θεοτόκου, ο Εσπερινός με την Λιτή, την Αρτοκλασία και την ανάγνωση Λόγων του 
Αγίου, ο Όρθρος και κορυφώθηκε με την Θεία Λειτουργία.

Οι ακολουθίες τελέσθηκαν από τους ιερείς του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, όπου 
ανήκει το Παρεκκλήσιο, π. Στέφανο Σχοινά, π. Γρηγόριο Κυριάζο, ο π. Ηλία Σίμο και 
τον διάκονο π. Παντελεήμονα Δόνε, ενώ το ιερό αναλόγιο πλαισίωσαν οι τρεις νέοι 
Χρυσόστομος, Στέλλιος και Κοσμάς.

Στο τέλος της θείας Ευχαριστίας ο π. Στέφανος, αφού ευλόγησε τα εορταστικά 
κόλλυβα του αγίου, μετέφερε στο εκκλησίασμα τις πατρικές ευχές του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Καλλινίκου.

Στην Ιερά Αγρυπνία, παρά τις δύσκολες καιρικές συνθήκες και τις χαμηλές 
θερμοκρασίες της νύχτας, εκκλησιάστηκαν πολλοί πιστοί, δείχνοντας έτσι την 
αγάπη τους για την Εκκλησία και τους Αγίους της και το ζήλο τους για τις ιερές 
ακολουθίες.

Ήταν μια ευλογημένη νύχτα, αφού τιμήθηκε ο διορατικός άγιος των ημερών μας, 
Όσιος Πορφύριος, στον Ναό της Παναγίας μας, την οποία τόσο πολύ αγάπησε και 
τίμουσε σε όλη του την επίγεια ζωή.

*

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Αγρυπνία τελέσθηκε υπό το φως των κεριών και των 
κανδηλιών, δημιουργώντας μια μοναδική πνευματική και κατανυκτική 
ατμόσφαιρα. Μια τέτοια αίσθηση ιερότητας και κατάνυξης συναντάται σε όλα, -
και τα 70- ιστορικά βυζαντινά και μεταβυζαντινά παρεκκλήσια της Καστοριάς, τα 
οποία είναι, διάσπαρτα στα σοκάκια και τα πλακόστρωτα της Καστοριάς και 
εντυπωσιάζουν με τις υπέροχες αγιογραφίες και τα ψηφιδωτά τους.

Αυτοί οι μικροί Ναοί είναι και τα «λειτουργικά» κύτταρα της πόλης, όχι μόνο ως 
μνημεία, αλλά και ως ζωντανά κέντρα όπου λατρεύεται ο Άγιος Τριαδικός Θεός.

Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες 
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